

社區蔓延，嚴防毒品的入侵。

「分眾」宣導亦是目前藥物濫用防制執行的重要宣導模式，針對不同的對象、受眾及高風險族群，分別規劃並制定特定教材及模式，據以個別加強其宣導力道。例如NIDA有感家長於孩子成長過程的重要性，特編撰多本以家長為受眾之藥物濫用防制教材，內容包含溝通協商技巧、正向鼓勵、有效督促等，以增進親子間溝通效能。目前國內亦將「家長」納為重要宣導受眾，增進家長對於藥物濫用防制認知。

新興毒品氾濫及崛起步調快速，因此，隨之調整反毒宣導模式，是政府部門的一大挑戰及使命，也期望在各界齊心努力之下，藉由社區、學校、多元媒體、文宣、師資培訓等多管齊下的防制模式，將反毒觀念從下扎根，在全民重視下不斷茁壯，進而收成於未來健康家園！

參考文獻：  
限於篇幅，若需參考文獻詳細內容請與作者聯繫。



## 強化社區藥物濫用之防制 -2014 美國白宮國家藥物控制策略

食品藥物管理署 管制藥品組 張鈞銘

美國中學生學校藥物濫用調查 (The Monitoring the Future Study, MTF) 指出，藥物濫用防制所帶來的成本效益遠勝於事後的戒癮治療，而濫用防制的介入族群，則以青少年族群最有成效。美國聯邦政府引用該研究及其他相關研究之結果，於2014年7月提出「國家藥物控制策略」(National Drug Control Strategy)，針對該國的藥物濫用防制政策提出一個具實證基礎的規劃，盼能降低非法藥物的初次使用，落實藥物防制政策「預防勝於治療」的主要核心概念。該策略主要規劃以下四個不同層級進行藥物濫用防制：

### 一、國家藥物濫用防制體系應生根於全國大小社區

持續監測美國大小社區藥物濫用之現況，擬定相對應之政策，延緩藥物濫用族群之擴張。

### 二、藥物濫用的防制宣導需廣布於青少年的成長環境

對學生易身處之環境、易接觸之人群進行相關知識的宣導，建立安全健康之環境，提升學生自我保護之能力，期盼能給予青少年族群正向之影響，避免非法藥物的初次使用。

### 三、青少年菸酒與藥物使用的研究發展以及成果傳播

持續進行菸酒與藥物使用之研究，深入探索

青少年物質使用之動機與行為，並加以出版，期許做為未來藥物濫用防制政策之擬定與介入的參考。

### 四、刑事司法機構和濫用防制單位務必建立合作關係

透過執法單位及防制單位之合作，使與非法藥物有關之法令得以宣導，以達警示以及預防之效。

美國政府的主要藥物政策目標是在藥物濫用開始前先做防制，並針對高風險族群特別是青少年做介入，強調政府與社區結盟、支持無毒社區計畫並執行全面性的反毒策略，以提高社區反毒意識減少毒品危害。而預防的工作重點亦納入父母親對藥物濫用的意識和活動參與，且必須具備充分訊息及技能針對青少年做有效溝通，教育如何拒絕使用毒品，並強化社會規範來對抗毒品使用。上述執行策略可作為我國防治工作參考之依據。

參考文獻：  
限於篇幅，若需參考文獻詳細內容請與作者聯繫。